

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

26, 22 30 h.

En la Presidencia.—Interviu.—Ver-

—**Los versos.**—La censura.—Notas

Cerca de las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Al hablar con los periodistas les dijo que acababa de celebrar una entrevista con un redactor de *Le Temps*.

La entrevista ha durado tres cuartos de hora y estoy seguro que el expresado periodista habrá interpretado bien mis palabras, pues me hizo muchas preguntas y a todas ellas he contestado de buena fe y con sinceridad.

Después dijo el general Primo de Rivera que le había extrañado que los versos que se leyeron por el teniente coronel señor Nieves en el banquete de la Academia General no los hubiera publicado ningún periódico, siendo unos versos muy inspirados que a mí me hicieron recordar los agradables días de mi vida de alumno de la Academia.

Un periodista le dijo que ya tendría conocimiento de otros versos escritos en un pergamino que procedente de Valencia dedican al presidente del Directorio.

El general Primo de Rivera contestó: —Conocía el propósito de regalar me un pergamino, pero no tengo conocimiento de esos versos.

Después el presidente del Directorio preguntó a los periodistas si les habían entregado dos notas oficiales, y como aquéllos le contestaran afirmativamente, Primo de Rivera agregó:

—Las dos notas son de actualidad. Como habrán visto, no tiene importancia que un alumno deje de entrar en las clases, y no puede tomarse esto como pretexto para suscitar alarma y querer iniciar ciertas campañas, y por eso se han adoptado las medidas que procedían.

Comunicó luego que había recibido una comunicación de Barcelona invitándole para que asistiera a la Exposición automovilista, afirmando que en caso de permitírsele las ocupaciones, piensa asistir.

También ha sido invitado a dicho acto el Rey.

Humorísticamente dijo después el general Primo de Rivera:

—Parece que no hay censura, pues veo pocos blancos en los periódicos. Y es lógico, pues está permitido tratar de todos los asuntos de importancia nacional e internacional, de los problemas sociales, de proyectos y reformas, etc., y sólo se quitan las noticias tendenciosas que puedan causar injustificada alarma.

Un redactor de *El Socialista* interrumpió diciendo que en el último número de su periódico habían aparecido muchos blancos, pues la censura le había suprimido varios sueltos.

—¿A qué se referían esos sueltos?

—Eran sueltos en defensa de Unamuno contra los ataques de *El Debate*.

—Está bien defender al caído, pero debe advertirse que Unamuno trató siempre de estorbar la labor, no sólo del Directorio, sino de todos los Gobiernos anteriores.

Consejo de Directorio

A las siete de la tarde quedaron reunidos en Consejo los vocales del Directorio, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Acudió por primera vez a las deliberaciones del Consejo el nuevo subsecretario de Hacienda, señor Corral, que ofreció sus respetos a los vocales del Directorio, a quienes no conocía, excepto al Presidente y a los generales Navarro y Vallespínosa.

Este dió la acostumbrada referencia del Consejo, diciendo que casi por completo había estado dedicado a estudiar el problema de los foros gallegos.

También estudió el Consejo un proyecto de nacionalización de industrias y deliberó sobre otras cuestiones de importancia.

Gestiones

Estuvieron en la Presidencia los representantes de las Diputaciones de Sevilla, Córdoba, Málaga, Cádiz, Huelva y Ciudad Real, presididas por el general Fresneda, que hicieron entrega al presidente de varios escritos, en los que se piden determinadas mejoras para dichas provincias.

Entre las peticiones figura una referente a la construcción del ferrocarril de Córdoba a Puertollano, que ha de reportar grandes beneficios a ambas poblaciones.

Por su parte las Diputaciones de Córdoba y Sevilla piden la canalización del Guadalquivir a lo largo del recorrido en ambas provincias. Córdoba pide, además, que se esta-

blezca allí la Academia General Militar.

El general Primo de Rivera prometió estudiar todos los extremos de los escritos y atenderlos en lo que fuera factible, pues esas provincias allí representadas les inspiran cariño y simpatía.

Una Real orden

Hoy aparecerá en la *Gaceta* una Real orden demandando explicaciones al presidente de la Mancomunidad, con motivo de haber expedido un determinado título profesional.

Conferencias

El general Cavañani estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Nouvilas y después con el presidente del Directorio.

Los generales Primo de Rivera y Nouvilas abandonaron juntos la Presidencia.

Una petición de Vigo

El alcalde de Vigo ha solicitado del Directorio que se rebaje el tipo contributivo de aquella ciudad, pues actualmente está equiparada a Barcelona, Valencia y otras grandes capitales.

Audiencia regia

El jueves por la mañana serán recibidos por el Rey los representantes de las Diputaciones andaluzas y manchegas.

Dos notas de la Presidencia. Aclaración a unas palabras

Fué facilitada en la Presidencia la siguiente nota:

Algún periódico no ha interpretado bien mis palabras que ayer pronuncié al dar cuenta del fallo del Consejo Supremo, pues esas palabras fueron de sincera condolencia para los jefes condenados, pero de ninguna manera pudieron referirse a equivocación en los fallos, pues el Consejo que resuelve después de un detenido y concienzudo estudio, ha inspirado siempre confianza absoluta en sus resoluciones.

El Directorio, por lo tanto, se limitará a seguir amparando la independencia de dicho alto Tribunal para que prosiga actuando con la autoridad y prestigio que siempre tuvo.

Contra los alarmistas

Otra nota facilitada en la Presidencia dice así:

Por orden de la Dirección de Seguridad se ha procedido a la busca y captura de los alarmistas que se han encontrado en cruzar telefonemas entre diversos centros docentes diciendo que en una ciudad universitaria han ocurrido disturbios y ha habido muertos, cuando la verdad es que en ningún sitio se ha alterado el orden, ni mucho menos, han ocurrido hechos de tal naturaleza.

Algunos profesores, no más de dos, se han manifestado en formas irrespetuosas y contra ellos se procederá con arreglo a derecho.

A otros, aunque en contado número, que con los respetos debidos formularon su protesta al Poder público, se les ha contestado cortésmente y como procedía.

En cuanto a la media docena de alumnos discolos o reacios para entrar en clase, las propias autoridades docentes aplicarán las sanciones que correspondan, las cuales serán mantenidas energicamente y cumplidas con todo rigor.

A los que creen que con estos procedimientos pueden conseguir los fines que se proponen, aún les quedan muchas malas horas que pasar, pues esta labor no es obra de una colectividad determinada, sino que es de todo el pueblo, el cual ha reconocido al nuevo régimen con sus simpatías y patriótica conducta.

Visitas

El general Jordana recibió la visita del director general de la Deuda, el general Luque y otras personalidades.

También estuvieron en la Presidencia conferenciando con el general Nouvilas los gobernadores civiles de Barcelona y Madrid.

Firma del Rey

Fueron sometidos a la firma del Rey los decretos que se mencionan de los siguientes departamentos:

Hacienda

Declarando jubilado a su instancia al interventor general de Administración del Estado don Enrique Iñana.

Nombrando jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Abogados del Estado a don Emeterio Jiménez Gomis.

Jubilando a su instancia al jefe de Administración de segunda clase don Juan Sánchez Romera.

Concediendo honores de jefe de Administración al tiempo de jubilarse a don Pedro Ruiz Varona, jefe de Negociado de primera clase de la Administración de Aduanas.

Idem idem a don Augusto Nieto y Nieto, de igual cargo.

Idem idem a don Francisco Morales, de igual cargo.

Guerra

Disponiendo que el teniente general don Alberto de Borbón, cese en el cargo de capitán general de Canarias y pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando capitán general de Canarias a don Leopoldo Heredia Delgado, que en la actualidad era capitán general de la séptima región.

Nombrando capitán general de la séptima región al teniente general don Babino Gil-Dolz del Castellar y Peyró.

Disponiendo que el general de brigada don Carlos Gómez Vidal pase a la segunda situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando Inspector de Sanidad de la sexta región al inspector médico de primera clase don Pedro León Jiménez.

Disponiendo que pase a mandar el 4.º regimiento de reserva de Artillería, don Fidel Beltrán de Lis.

Idem que los tenientes coroneles de la Guardia civil don Pedro Puseyo, don Narciso Mella y don José Osuna, pasen a mandar las Comandancias de Gerona, Barcelona y Cuenca.

Nombrando para el cargo de jefe de Intendencia de Gran Canarias al teniente coronel don Enrique Barceló.

«ROYALTY».—Hoy
acontecimiento cinematográfico
El Príncipe Sergio Panine

ALCALDIA

Cuando ayer, a la acostumbrada hora, visitamos al señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Pago al personal

Se ha abonado a los músicos de la banda municipal y a los empleados del Matadero, la mensualidad correspondiente al mes de diciembre.

De pavimentación

El pavimento del acerado de la calle de Santa Ana se arreglará, pero por cuenta del contratista.

Multas

Han sido impuestas numerosas multas por infringir lo dispuesto por la Alcaldía sobre la velocidad que llevan los autos por las calles de la población y a los dueños de perros por ir éstos sin bozal.

Ofrecimientos

Ofrecieron sus carros para el transporte de almindrilla, para el arreglo de carreteras, don Justino Llera, don Antonio Sáez y don Manuel María Albarrán.

Los señores Andrino y Bueno invertirán 75 pesetas en cargas de piedras en burros para el arreglo de la carretera de la Estación.

Sesión municipal

Para hoy, a las trece, ha sido convocado en primera citación de sesión extraordinaria el Cabildo municipal para tratar del repartimiento vecinal.

Junta municipal

Hoy, a las doce, celebrará sesión ordinaria la Junta municipal de Asociados para estudiar los dictámenes emitidos por la Comisión en las cuentas municipales correspondientes a los años de 1916 a 1921-22 inclusive.

Alfonso Ambel Albarrán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8
RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

27, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Africa recibidas anoche, dicen así:

Zona Oriental.—Ha fallecido en la enfermería de Dar Drius a consecuencia de las heridas que recibió el pasado día 24 en la operación de Izen La cen el soldado del regimiento de Vergara Alejandro Pereira.

La escuadrilla de servicio reconoció el frente enemigo, sin que observara ninguna anomalía.

Zona Occidental.—A las ocho y media de hoy llegó a Ceuta el crucero *Cataluña*, procedente de M'Ter, llevando a bordo al soldado Primitivo López, de la Comandancia de Artillería de Ceuta, menos grave, y a nueve ascaris, de la mejala Tetuán, casi todos heridos leves.

Sin más novedad en el resto del territorio del protectorado.

El Raisuni, convaleciente

Tetuán.—Se reciben noticias de Tazart dando cuenta de la mejoría del Raisuni, que continúa en franca convalecencia.

Desembarco de fuerzas

Tetuán.—Ha amainado el temporal, habiendo podido desembarcar en la posición de M'Ter el tabor de Regulares de Ceuta.

Ataque

Melilla.—El enemigo, en nutridos grupos, hostilizó a la mejala que presta servicios en Bufarcut.

Las baterías de Tauriat hicieron varios disparos contra los rebeldes, lo grandó dispersarlos.

Bajas

Melilla.—Las baterías de Mellaz hicieron disparos contra grupos enemigos, poniéndolos en fuga y ocasionándoles bajas.

Convoy hostilizado

Melilla.—De Alciz de Midar salió un convoy de aprovisionamiento para Tauriat e Isca.

El convoy fue hostilizado por el enemigo, siendo al fin rechazado éste con bajas vistas.

Avanzadilla hostilizada

Melilla.—El enemigo hostilizó la avanzadilla de Afrau, siendo rechazado y dispersos con fuego de ametralladoras.

«ROYALTY».—Hoy
acontecimiento cinematográfico
El Príncipe Sergio Panine

DE VIZCAYA

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

Explosión en los Altos Hornos

Bilbao.—Esta mañana explotó el horno cuarto de la fundición de Altos Hornos.

La alarma que la explosión produjo fué enorme.

A consecuencia de ella se incendiaron las casetas inmediatas.

Rápidamente pudo ser sofocado el incendio.

Desgracias personales no hubo que lamentar, y las pérdidas materiales son muy escasas.

La explosión se supone que fué casual.

Partido de futbol

Bilbao.—Hoy se jugó la partida de desempate entre los equipos Cataluña y Centro, que se disputan el campeonato.

Durante casi todo el partido dominaron los catalanes, venciendo por tres tantos contra dos.

Zamora, que defendía la portería catalana, realizó una actuación muy premiada.

Destitución del Ayuntamiento

Bilbao.—Ha sido destituido en pleno el Ayuntamiento de esta capital.

Ya han sido designados los nuevos concejales que mañana tomarán posesión de sus cargos.

Se habla con gran insistencia para ocupar la Alcaldía del señor Marua, que ya en otra ocasión fué alcalde de Bilbao.

CUENTO

: EL ESTUDIANTE MALO :

Pepe Machimbarrena es uno de los estudiantes del Instituto que miran en la clase con más curiosidad. Simpático, vehementemente, protesta de toda injusticia. Ojía a los compañeros de curso, paguatos, que adulan al profesor. Es el más inquieto, el más revoltoso. Mientras llega la hora de clase, sabe esconderse convenientemente en cada ángulo recto de la balaustrada que separa el claustro del jardín, después de haber gritado ¡Fídeo! ¡Fídeo! al bedel. El bedel es un hombre flaco y amarillito, de mal genio. Cuando está a pie firme, en la puerta, parece una momia con una gorra galoneada Machimbarrena le busca las vueltas y sabe huir a gatas para ganar la puerta del edificio. Una vez le zamarreó el bedel y le dió un coscorrón. Machimbarrena protege a los compañeros débiles.

Donde se destacaba Machimbarrena, por su arrojo y sus disposiciones tácticas, era en las pedreas con los muchachos de los barrios pobres. «Los golfos» y «los del Instituto» sostenían, los domingos, verdaderos combates, con sus ambulancias y heridos. Machimbarrena era el capitán y todos le obedecían—sin «códigos» ni «ordenanzas»—, procurando sobresalir ante sus ojos. Una tarde recibió una pedrada en la ceja y los del Instituto salieron derrotados. Las hostilidades iban en aumento. En los primeros combates las fuerzas se mantenían a distancia, con hondas, desde la muralla al revellín. Un día, entre semana, varios golfos le dieron una paliza a un estudiante. Desde entonces, Machimbarrena ordenó que fuesen por parejas y armados. El mismo llevaba entre la cintura del pantalón una lima con el puño de madera barnizado; otros llevaban cortaplumas o un pequeño formón. Los del barrio de la Rochapea, un domingo, después de la lucha con hondas, subieron al parapeto y, en los jardines, que se hallaban a retaguardia, ya en el interior de la población, se armó una tremolina, llegando al cuerpo a cuerpo. Al oscurecer, la Guardia civil dió una carga a los combatientes, que huyeron por la calle Mayor delante de Machimbarrena.

Al fin, se hizo un pacto. El día convenido reunieron todos en la plazuela sombría, a uno de los costados del Instituto. Se destacó el del bando de «los golfos» y avanzó hacia él, tranquilo, Machimbarrena, después de examinarse como dos fierrecillas, arremetieron con los puños mutuamente; luego se abrazaron forcejeando, hasta que, tras unos momentos de callada ansiedad, Machimbarrena acogotó contra el suelo al golfillo, y quedó el Instituto triunfante. Los compañeros rodearon, acimándolo, mientras sus amigos más íntimos le limpiaban y ponían en orden la ropa. Machimbarrena sentía un goce espiritual, inexplicable, de compasión hacia el gofio, de cansancio y de vanidad.

La fachada principal del Instituto forma una plazuela con la Catedral. Los días de nevada, Machimbarrena es temible lanzando bolas de nieve desde las escalinatas de la iglesia. Por la otra cara del edificio que da a la plazuela sombría—la del desaffo—, donde crece la hierba, se sale a la muralla siguiendo un callejón. La mañana es soleada, del mes de mayo; se enciende la sangre juvenil. Machimbarrena y sus amigos han correteado por la muralla y por los fosos, y a las doce están de regreso, después de bañarse en el río. Machimbarrena va destocado y lleva en la mano la boina, prisionándola como un bolso, para que no se escapen las lagartijas.

El bedel anuncia la hora y los alumnos entran en clase de Historia Universal con un ligero estrépito. Se sientan en los bancos escalonados. El profesor es un hombre seco, parco de palabras, de mirada fría, temible. Mientras el catedrático repasa el cuadro de la lista para llamar a uno, el ambiente es de silenciosa penumbra, triste. Después, renace la confianza. Ahora, Machimbarrena, disimuladamente, deja escapar de la boina las lagartijas, que, al huir, promueven risas, un zapateado contagioso y un escándalo monumental.

El profesor, irritado, indaga, mira a la cara de todos los alumnos y larga imprecaciones: —¡Quién ha sido?! Hay una inmovilidad de aturdimiento, de miedo colectivo. Los adaladores

y «empollones» cerca de la mesa, miran suplicantes al profesor. Todos los demás, escuchan con la cabeza baja, Machimbarrena, huraño, mira de reojo al profesor y siente cierta satisfacción interior, como si él poseyese la llave de aquel secreto.

El profesor, inflexible, colérico, exclama: —Ahora mismo voy a diezmar la clase y los que sean pasarán a la trena. Esto no puede quedar impune!

Machimbarrena sufre una reacción íntima. Se borra de su memoria el recuerdo de sus padres. Piensa en los compañeros inocentes que van a castigar por su culpa. Teme los reproches de los adaladores; cree que le miran ya para delatarlo. Pasa por su espíritu como una ráfaga, el efecto que sus palabras van a causar a sus compañeros y sin darse ya cuenta, movido por un resorte se ve en pie—el profesor lo mira con extraña fijeza—y en medio de un silencio de estupor, dice con aplomo:

—¡Yo he sido!

Los demás alumnos respiran. El profesor le llama, y cuando está de pie ante la mesa, le dice silabando de coraje:

—Ha cometido usted una falta grave. Máchese y no se presente ante mí vista hasta septiembre.

Machimbarrena sale del aula tranquilo, con la ingenuidad que saliera a pelear con el gofio. Los demás lo ven marcharse con admiración.

No ha dicho nada en su casa. Al ver a su madre ha sentido congojas; pero, calla. Confía en lo inesperado y hasta final de curso queda mucho tiempo.

Desde entonces, en aquella hora libre, Machimbarrena, con los amigos que hacían novillos, correteaba las fortificaciones; algunas mañanas salían al campo. Sus compañeros le miraban como a un pequeño héroe.

En el mes de junio Machimbarrena presentó el día del examen. El profesor miró el cuaderno con detenimiento. Luego, le preguntó el nombre de varios reyes y el resultado de algunos combates. El pequeño héroe no supo contestar una palabra y el profesor de Historia Universal le dió «suspense».

Aquella mañana, a la hora de comer, confesó en casa el fracaso. Temblaba, le recordaba la conciencia y sentía una gran desilusión. La madre le inquietó con sus lágrimas, y su padre le dió una paliza, sacándole debajo de la cama.

ENRIQUE SEGURA.

«ROYALTY».—Hoy
acontecimiento cinematográfico
El Príncipe Sergio Panine

«ROYALTY».—Hoy
acontecimiento cinematográfico
El Príncipe Sergio Panine

El nuevo subsecretario de Hacienda

26, 22'30 h.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Hacienda don José Corral.

Le dió posesión el subsecretario saliente señor Vergara, quien pronunció un discurso de tonos cariñosos y entusiastas, elogiando las dotes de competencia y de rectitud del nuevo subsecretario, diciendo que de su actuación son de esperar grandes beneficios.

El señor Corral agradeció estos elogios y manifestó que al frente de su nuevo cargo pensaba trabajar con entusiasmo y fe, poniendo todo cuanto estuviera de su parte para que al menos su gestión fuera aceptable.

Después pronunció breves palabras para lamentar que el señor Iñana hubiera pedido la jubilación, pues dadas sus grandes dotes y sus extraordinarios merecimientos tendría en él, en el caso de continuar en el cargo, un efícamo colaborador.

Al acto de la toma de posesión asistieron todos los directores generales, el subsecretario de Instrucción pública y el alto personal del departamento de Hacienda.

En la próxima semana el subsecretario saliente, señor Vergara, se posesionará del cargo de gobernador del Banco de España después del Consejo de administración que celebrará esta entidad el martes que viene.

«ROYALTY».—Hoy
acontecimiento cinematográfico
El príncipe Sergio Panine

Teatro López de Ayala
THEODORA

GRANDIOSO ASLINTO EN DOS JORNADAS, PROYECTANDOSE COMPLETA, EMPEZANDO CON UNA COMICA EN DOS PARTES.—PELICULA ESTRENADA ESTE MES EN EL CINE «GOYA» DE MADRID

Delegación regia para la represión del contrabando y la defraudación en la región del Suroeste de España

La ineficacia que en el anterior régimen tenían las medidas adoptadas para reprimir el contrabando y la defraudación, evidenciando la necesidad de prevenir y castigar el fraude, hizo pensar al actual Gobierno de su majestad en la reorganización de las Delegaciones regias, como directa representación suya en sector de tan vital importancia para el Erario, desahogado por aquellos y por otros vicios.

La lectura de la exposición del Real decreto de 13 de noviembre último, demuestra el interés especial que pone el Poder público mirando a los Monopolios de que el Estado disfruta y a la acción fiscal encomendada a las Aduanas, en perfeccionar cuanto se relaciona con estos ramos de la Administración; porque punto de grave preocupación para el Gobierno, como problema capital de España, es el saneamiento de su Hacienda con la implantación de normas de austeridad que hagan innecesario aumentar la carga que pesa sobre el contribuyente de buena fe, harto lastimado por el fraude de los demás.

En esta obra de regeneración, precisa que cada organismo, oficial o privado, cada entidad, cada individuo y toda autoridad, en primer término, cooperen con su auxilio. La inercia egoísta inutilizaría el esfuerzo abnegado de quienes, exponiéndolo todo, sin otra mira que el engrandecimiento de España, echaron sobre sí la inmensa responsabilidad que aquella obra de regeneración supone; y es indispensable una colaboración de hecho, leal, constante y desinteresada, para que desaparezca de las costumbres públicas aquel raro criterio moral que convirtió en axioma la frase «hecha la ley, hecha la trampa», y que permitía a hombres tenidos por honrados en el concepto público, tolerar como lícito, o disculpable al menos, y aun realizar por sí defraudaciones al Estado.

Esta Delegación Regia, para responder al fin que justifica su creación y a la confianza que en ella depositó el Gobierno de su majestad, demanda y requiere el auxilio de todos, y muy principalmente del comercio, de los agentes y comisionistas y de cuantos, de modo más o menos directo, se relacionan con los servicios fiscales que está llamada a vigilar.

Sin prejuicios ni animosidades, anuncia su irreductible propósito de hacer que, en la esfera de su competencia y, usando de las amplias atribuciones de que está dotada, se prestó a la ley ciega acatamiento sin consentir infracciones, corruptelas ni acomodaticias tolerancias. Y como su acción ha de ser rápida y enérgica, le avisa a cuantos estén fuera de la ley para que en ella se amparen, declarando sus fraudes a esta Delegación regia dentro del plazo que, para que pueda hacerse libre de toda responsabilidad, fija generosamente la disposición adicional del Real decreto de 16 del corriente, publicado en la Gaceta del 17.

Seguro de que el auxilio que demanda no le será discutido, requiere a todos y, muy especialmente, al comercio de buena fe, principal perjudicado por la competencia ilícita que la defraudación permite, para que pongan en su conocimiento, tratándose de quien se trate, los fraudes, abusos y concupiscencias de que pudieran tener noticia; y se dirige a los particulares y funcionarios por medio de estas líneas, previniéndoles, para que todos estén advertidos, a cuyo efecto se dará la máxima publicidad a esta circular que habrá de ser inflexible en la aplicación a los culpables de las medidas de represión enérgica, tan pronto finalice el plazo de moratoria concedido.

Sevilla, 20 de febrero de 1924.—El delegado regio, Pedro de Castro y Santeve.

Desde hoy a las ocho y media de la mañana y en la iglesia del convento de Santa Ana, de esta capital, se celebrarán las misas gregorianas en sufragio del alma de la señora doña Dolores Sáinz de Baranda y Torres, que falleció el día 19 del actual.

DR. SANCHEZ-CORTES DONOCEL MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 448

Otro triunfo del Sport Club Badajoz El partido del domingo en Almendralejo

Poco puede decirse de la afición que en este simpático pueblo existe por el deporte, pues por mucho que me esfuerce en describirla sería muy inferior a la verdad; así sucedió que el domingo, a pesar de estar la tarde desapacible, se vio el campo de la Sociedad Deportiva tan concurrido que hubo ocasiones en que el público, siguiendo con gran apasionamiento las jugadas, sobrepasó los límites del campo. ¿Pero quién sería capaz de decir a una mujer de este pueblo que se retire un poquito? ¿Y si se marcha? ¡Oh! Entonces la fiesta ha perdido gran parte de su valor.

Pero vamos al partido, que aunque resultó bonito no me gustó ni con mucho lo que las preciosísimas caritas femeninas que a él asistían y que, sonrientes, esperan la salida del equipo azul y blanco, porque saben que su equipo está dispuesto a demostrar a sus paisanos «que hay clase».

El partido Alineados los equipos a las órdenes de Celdrán y en la forma anunciada, da éste la salida que corresponde al partido de Almendralejo, que de una manera primorosa llega a la puerta del Sport, chutando Uñas magistralmente y obligando al portero a tirar la pelota a corner; tirado que fué éste y despejada la puerta de Martín, pasa la pelota a poder del medio centro del Sport, que avanza pasando a Wifredo, que al disponerse a centrar es avisado por el silbato del árbitro de que está en terreno ventajoso. Le tira la falta; la pelota está algún tiempo disfrutada por los delanteros, y por fin el pequeño Bermejo se hace de él pasando con gran precisión a su extremo, que corre la línea y centra colocando la pelota a los pies de Alfonso, que remata muy bien y para mejor Siffredi; pero el balón se le escapa y se ve precisado a tirarlo a corner. Tira Wifredo un corner, dibujado; tira a tanto Bermejo, vuelve a rechazar Siffredi, y termina con la emoción Nevado, interior derecha, que de un chut de su marca, hace para el Sport su primer goal.

Nada digno de mención tiene el resto del primer tiempo, sino el cansancio propio de los jugadores que lo han llevado a todo tren. Segundo tiempo Después de muchos ruegos se consigne despejar el campo de público y se empieza el segundo tiempo, notándose muy a las claras que el equipo de Badajoz siente el cansancio, mientras que Almendralejo aciucha cada vez más; pues quiere tantos, pero la suerte no les favorece, y siempre que a la puerta del Sport llegan, chutan fuera o les para Martín, que está enorme. Otra falta de Wifredo que se cumple volviendo la pelota a su poder y disponiéndose éste a corregir su falta avanza, salva a Pedrero y tira a tanto desde muy corto, apuntando el segundo goal a su equipo. El equipo de la Sociedad no desmaya y aprieta cada vez más; pero el tiempo les ha sido escaso y termina el partido con dos a cero de resultado a favor del Sport.

Resumen

El equipo de Almendralejo es un equipo de gran conjunto, sólo sus delanteros son los más fuertes, pues les falta decisión para chutar y tranquilidad en las arrancadas. Si este equipo corrige ese defecto, no hay que dudar que será un fortísimo rival del Sport. Se distinguieron por este equipo: Siffredi, Siffredi y Siffredi; los demás, muy valientes y vulturarios, pero nunca a la altura del gran Siffredi. Por el Sport, todos bien, pero en particular Vallejo, defensa izquierda, que ha dejado en el pueblo una gran impresión. Y de Almendralejo, sobre todo las chicas; pues han de saber que en este pueblo no hay ninguna fea.

PEPE DE LA ESTACION.

Aceite de oliva Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervas, Salmerón, 56. Teléfono 281.

EL PASO. BENEGAS, NUMERO 18 Vinos, aguardientes y vinagras. Aceituna sevillana, 0'70 litro.

Royalty HOY acontecimiento cinematográfico EL PRINCIPE SERGIO PANINE (completa)

Oposiciones a escuelas nacionales Tribunal de Salamanca

En las oposiciones que actualmente se celebran en Salamanca para proveer plazas de maestros de ambos sexos en las escuelas nacionales, han aprobado el tercero y último, con la puntuación que se indica, las señoritas opositoras siguientes: Emilla Garzón Aibat. 38 9 puntos; Amparo G. Portado, 50 5; Teodosia Gómez Gómez, 56; Victorina Gómez Martín, 50 2; María de la Luz González Antonia, 41 3; Agueda González Gómez, 41.

También han aprobado el mismo ejercicio los señores opositores que a continuación se expresan: Angel Hernández Chicote, 46 1 puntos; Manuel Hernández Manchado, 40 5; Elías Hernández Martín, 48 5; Antonio Hernández Tamames, 33 7; Salustiano Hernández Velasco, 37 6; Manuel Holgado González, 45 5; Juan Jaén Sánchez, 45 7.

Han sido citadas para actuar en el próximo examen, las comprendidas en los números 76 al 86 del grupo de señoritas. Para el grupo masculino se han convocado los números 83 al 92, ambos incluidos.

Giménez. Transportes. Tel. 420

Muy importante

Las célebres ampollas Omega, para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en ésta en farmacia del Globo, don Santiago Causiño, don Sandalio Huertas y doctor Camacho.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Alburquerque, Almendralejo. Don Benito, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Jerez de los Caballeros. Llerena, Mérida, Olivenza, Puebla de Alcocer y Villanueva de la Serena. Diríjanse las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosilla, 52. Apartado 9.005, Madrid.

En todo coche bien equipado, no debe faltar un aparato de acetileno disuelto

PREST-O-LITE, Agente general para la venta en España: Antonio García BARCELONA MADRID Aragón, 256 Hermosilla, 15 Delegación exclusiva para Extremadura: JUSTO GARCIA ORTIZ Plaza de la Constitución, números 3 y 4 BADAJOZ

El Congreso de la Prensa latina y la Asociación de la Prensa de Badajoz

El pasado domingo celebró Junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa de Badajoz, con el fin de escuchar al señor Trevijano (don Salvador), que asistió a dicho Congreso en representación de esta Asociación.

El señor Trevijano dió cuenta detalladamente a la junta del impropio comportamiento de los representantes portugueses en dicho Congreso respecto de la Prensa de esta capital.

En consecuencia, quedó acordado que el presidente se dirija por medio de una comunicación oficial al del mencionado Congreso, excelentísimo señor Augusto de Castro, como así se hizo, protestando enérgicamente en los tonos del siguiente oficio:

«Excelentísimo señor Augusto de Castro, presidente del II Congreso de la Prensa latina.

Excelentísimo señor: La Asociación de la Prensa que me honro en presidir ha tenido el sentimiento de escuchar en sesión de hoy las referencias dadas por el que designó su representante en el II Congreso de la Prensa latina, don Salvador Trevijano, relativas al acuerdo que se adoptó en aquél, de rechazar como tendenciosas y perjudiciales para Portugal todas las informaciones que se transmitan de Badajoz.

Con igual sentimiento escuchó también del señor Trevijano la lectura de la carta que se vió precisado a dirigir a vuestra excelencia al retirarse del Congreso sin que se reconociera la representación que ostentaba de esta entidad. Jamás pudo la Asociación de la Prensa de Badajoz sospechar que pudiera ser objeto de este trato un tan digno representante suyo, y menos que los cultos compañeros que celebraban el II Congreso de la Prensa latina tomaran como ciertas las falsas afirmaciones hechas respecto a estos centros informativos, que por sí algo se distinguieron fué por su afecto a Portugal, del que dan a diario evidente prueba los periódicos que se redactan en Badajoz.

Por tal razón y ante tan extraño e injusto proceder, la Asociación de la Prensa de Badajoz acordó por unanimidad significar a vuestra excelencia, por mi conducto, la más enérgica protesta y manifestarle al propio tiempo que hace suya la actitud gallarda del señor Trevijano al retirarse del Congreso.

Badajoz, 26 de febrero 1924.—Lucas Sánchez Cuesta, vicepresidente de la Asociación, presidente accidental.

CASA DE SABARIEGO

- (Frente al cuartel de la Guardia civil) Tocino, el kilo 4 25 Morcilla, el kilo 5 00 Chorizo, el kilo 8 00 Longaniza, el kilo 4 00 Huesos salados, el kilo 2 00 Lomos en vela, el kilo 14 00 Manteca de cerdo, el kilo 4 50 Tomates primera, el bote 0 45 Jabón Lagarto, la pastilla 0 40 Vino Monja Quieta, la botella 5 00 Pimientos morrones, el bote 0 95 Si tiene usted interés en ahorrar dinero compre en esta casa.

EL SOTANO

- DOCTOR LOBATO, 9 Venta de embutidos del país Tocino, el kilo 4 40 pesetas Morcilla, el kilo 5 00 Chorizo, el kilo 7 00 Longaniza, el kilo 3 50 Lomo en vela, el kilo 14 00

También Cáceres consigue mejoras de importancia

Seguimos con interés cuanto afecta a la provincia de Cáceres. Así podemos felicitarla y felicitarnos porque haya conseguido al cabo con tanto tesón «el puente sobre el Tajo». A nosotros no nos beneficia directamente; pero nos reportará también grandes ventajas, y, sobre todo, debemos solazarnos porque Extremadura, «la abandonada de los dioses y de los hombres», haya conseguido una mejora de importancia.

Sirva ello de ejemplo a la provincia de Badajoz, que ni siquiera por una sencilla carretera está unida a Cáceres y tomen nota nuestros pueblos, aquellos ansiosos de vías de comunicación, de ferrocarriles, de caminos vecinales y de puentes, y, sobre todo, la Diputación provincial, porque también nosotros necesitamos «puentes» que debieran construirse con urgencia. Pero se necesita decisión, fe, constancia. Es preciso no dejar pasar un solo día cerca del Poder con solicitudes, peticiones, instancias y «comisiones».

He aquí la descripción de la futura obra que costará poco más de un millón de pesetas:

Lo que será el puente

«El puente—suenan la voz del ingeniero—tiene 343 metros de largo, pero sólo el puente, esto es, la distancia entre los paramentos estribos, pues además hay que unir los dos sitios donde acaba la carretera en una y otra orilla y esta es obra que tiene en su totalidad 1.005 metros.

Como usted ve, son doce tramos de 28 metros cada uno. Los pilares son de sillería, el resto de hormigón armado y las barandillas de tubos fuertes de hierro.

Cada tramo son dos arcos gemelos de medio punto, arriostrados, que sostienen los tabiques que se enlazan con el piso y, como detalle curioso de esta clase de construcciones, le diré que no hacen falta esos grandes andamiejes que son imprescindibles en otras, pues de la misma armadura rígida se cuegan los encofrados para rellenarlos de hormigón.

«No habrá peligro de que lleguen las aguas hasta el puente en las grandes avenidas?

«Hombre, no. Los arcos tienen una altura, sobre el lecho del río, de 21 80 metros y la profundidad de las aguas suele ser de tres metros en pleno estiaje y en las inundaciones de invierno, lo más que suelen alcanzar es unos nueve metros.

«Solamente una vez subió más, mucho más. Fué el año 1876, y aun entonces no pasó de 13 47 metros.

«Ya es un buen sorbo, pero todavía le falta un gran pedazo hasta los 21 80 que usted me ha dicho tendrá el puente, y esto nos puede dar la garantía de pasarlo siempre a pie enjuto.

«Y dígame, señor Salvatierra; estos medalloncitos tan lindos que veo, ¿qué significan?

«Esos son los escudos de Cáceres y de Obras públicas que van colocados en medallones y alternando sobre cada uno de los pilares.

«Tres preguntas y nada más, para concluir. ¿Cuándo empezarán las obras? ¿Cuándo acabarán? ¿En qué forma será hecha la subasta?

«El proyecto, como usted ha visto, está casi terminado y posiblemente será mandado a Madrid a mediados de marzo. Las obras no sé cuando empezarán, pero supongo que podrán hacerlo este verano, para aprovechar el descenso de las aguas durante el estiaje.

«El puente debe estar concluido en un plazo máximo de tres años. Y fíjese que he dicho en un plazo máximo, pues si la casa constructora es de importancia y cuenta con todos los elementos necesarios, podríamos ver el puente terminado dentro de dos años.

«Y respecto a su tercera interrogación, yo le aseguro a usted que Obras públicas ha de recomendar decididamente el concurso y no la subasta. «Esta tiene el enorme inconveniente de que si el contratista calculó mal, y en su afán de quedarse con la contrata ofrece hacerlo por un tipo excesivamente bajo, resulta luego que, o suspende las obras, o necesita pedir ampliaciones y prórrogas, o, en definitiva, construye una chapuza inaceptable.»

Teatro López de Ayala

Grandes bailes de máscaras durante los días 2, 3 y 4, tarde y noche.

Tapones

hechos a mano o a máquina, todos los calibres, especialmente en 18, 21 y 24 líneas, se compran pequeñas o grandes cantidades, conviniendo precios y clases. Escribid con detalles para S. O. P. C. G. Ass. Ltd., Granados, 39, Badajoz.

Bolsa de Madrid (POR TELEFONO)

Table with columns for 'Cambios', 'Fondos públicos', 'Acciones', 'Obligaciones Hípt.', 'Cámbios internacionales'. Includes values for Perpetua exterior, Perpetua interior, and various bank shares like Banco de España, Banco de Algeciras, etc.

CAMBIOS OFICIALES DE LINDA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. Telegrama de apertura a las 14 56 La peseta, 3 840 reis; el duro, 19 200; el escudo, 26 04 céntimos. Telegrama de cierre a las 18 18 La peseta, 3 840; el duro, 19.200; el escudo, 26 04

Estación meteorológica

Meteorological data table with columns for '7 h.', '18 h.', '18 h.'. Includes barometer, temperature, humidity, wind, and other weather-related measurements.

SE VENDE en buen estado un motor eléctrico, de un caballo fuerza, con resorte de araque y contador. Razón, V. Guijarro. San Juan, 44



LA DICHA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida. Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la depauperación en la juventud y la neurastenia en la edad madura. Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva. Mas de 30 años de éxito creciente—Aprobado por la Real Academia de Medicina

CALZADOS GRAN BARATO CABALLEROS SEÑORAS Y NIÑOS ECHEGARAY, 15 Badajoz Justo García

CHOCOLATE «DUCAL» El mejor DESAYUNO

CORREO DE LA MAÑANA

ALUMBRADO POR GASOLINA sin tubo ni mangulito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios. 15.—MADRID

ACADEMIA POSTAL Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

Los sucesos del domingo

Barcelona.—En la Jefatura de Policía se facilitó hoy una nota relaciona...

Detenidos

Los nombres de los dos sindicalistas que ayer fueron detenidos en la calle del Hospital por la Policía y que en un principio no fueron conocidos, son Pablo Pola y José Sánchez.

Prisiones militares

Barcelona.—La Policía procedió hoy a la detención de la mujer e hijos del sindicalista muerto Manuel Caminos.

Soldado herido

Barcelona.—En el Hospital militar se presentó hoy para ser asistido de varias heridas, el soldado de Artillería que resultó herido a consecuencia de los disparos que se hicieron en la calle de Cardener el domingo pasado.

Rapto de una niña

Barcelona.—En la Jefatura de Policía presentó Ramón Berenguer la denuncia de que había sido raptada una hija suya.

Este sujeto, en unión de su mujer y de su hija, llegó el domingo pasado procedente de Francia en automóvil.

En el paseo de San Juan preguntó a un señor muy elegante por la carretera de Madrid.

Este señor le hizo varias preguntas, y como se enterase de que buscaba trabajo, se lo ofreció, diciéndole que le acompañara a una casa para darle razón cierta.

Entonces el Berenguer dejó a su mujer y a su hija en el paseo de San Juan, quedando en un banco esperándole.

El siguió al elegante desconocido hasta un edificio inmediato, donde entraron.

Al poco rato se reunió de nuevo con su improvisado protector, quien le dijo que ya le había encontrado trabajo, dándole asimismo algún dinero en adelanto.

Con la cantidad recibida marchó a comprar alimentos para su mujer e hija.

Mientras él marchó a realizar esta operación, el desconocido se acercó a la mujer, diciéndole que también había encontrado trabajo para la niña, a la que colocaría en casa de una señora amiga suya.

La mujer, confiada en el caballero, le entregó la niña, sin que hasta ahora hayan tenido ninguna noticia de ella.

DE LA REGION ANDALUZA

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

Ayuntamiento destituido

Sevilla.—Ha sido destituido por orden gubernativa el Ayuntamiento de Bollullos.

Discurso del Gobernador

Málaga.—El Gobernador de esta capital, general Cano, marchó al pueblo de Campillo, donde se encuentra un hijo suyo convaleciente de reciente enfermedad.

El Gobernador aprovechó este viaje para visitar el referido Ayuntamiento. Con este motivo se reunieron en el salón de actos gran número de vecinos, a los que el general Cano les pronunció un discurso.

Les dijo que como hombres amantes de la justicia, pues en tal concepto los tenía, debían de cooperar eficazmente y con toda energía a la labor del Directorio.

Para conocer hombres de aptitud para los cargos públicos dijo que no se haría como hasta ahora por elección, sino que se constituirían Juntas patrióticas y del seno de éstas saldrían los hombres que se encargarán de la administración local y provincial.

Para estos cargos no se fijará el Directorio al designarlos en las ideas de profesen, sino que le bastará que sean hombres honrados.

Terminó su discurso diciendo que el Directorio se impuso el deber de actuar solamente ajustándose a la justicia y prescindiendo de las personas, y que así lo hará.

Una leona hiere a la domadora

Cádiz.—Durante una representación

en el circo de verano, una leona saltó sobre la domadora mis Rossada, mordiendo en el muslo.

El esposo de la domadora acudió en su auxilio, logrando dominar a la fiera. A pesar del percance mis Rossada continuó trabajando hasta que terminó el número.

El público premió este valor con nutridas ovaciones.

Mis Rossada fué curada en la enfermería de cuatro heridas en el muslo de algunas importancia.

Llegada de naufragos

Cádiz.—A este puerto llegó hoy el pesquero Denia, llevando a los naufragos del vapor español Estefanía, que naufragó hace poco.

El capitán de este barco refiere que desde alta mar pidió auxilio al observar que el barco tenía una vía de agua y que a poco de ser salvados el vapor se hundió por completo.

Comité permanente

Granada.—Se reciben noticias de Motril, que hoy celebraron una reunión los representantes de Sociedades y fuerzas vivas, acordando la designación de un Comité permanente encargado de interesar del Gobierno la construcción de las carreteras y ferrocarriles estratégicos solicitados y que sean terminadas las obras del puerto.

Escuadrilla inglesa

Almería.—Esta mañana fundó en este puerto la anunciada escuadrilla inglesa.

Mañana en el Casino tendrá lugar un baile en honor de los marinos ingleses.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

27, 2'30 h.

Viaje de Obregón

Méjico.—Se ha ausentado de esta capital el general Obregón sin haber dicho a dónde se dirige; no se sabe en dónde se encuentra.

Los periódicos afirman que el general Obregón ha marchado a los Estados Unidos para conferenciar con el presidente de esta República.

Los rebeldes derrotados

Veracruz.—Las fuerzas rebeldes sufrieron una gran derrota en Paso Macho.

La Reina, enferma

Londres.—La reina Alejandra se encuentra enferma de algún cuidado. Las noticias son alarmantes, desesperándose de salvarla.

Se trataba de un reclamo

Viena.—Ha sido desmentido totalmente el envenenamiento del actor cinematográfico Max Linder y su esposa.

Se trataba de un reclamo hecho por una casa de películas.

Gobierno derribado

Atenas.—Ha sido derribado el Gobierno que presidía Cazandaris.

Venezuela ha insistido de nuevo en que no se proclame la República sin acudir antes al referendun.

Ex Presidente fallecido

Lima.—Falleció el ex presidente de la República, Manuel Llopez.

Robo de millones

Génova.—En la Central de Correos penetraron unos ladrones, los que violentaron la caja, apoderándose de más de siete millones de liras.

Después se dieron a la fuga.

Noticias varias

(POR TELEFONO)

Madrid, 27, 1'30 h.

Estreno

Esta noche se ha estrenado en el Infanta Isabel la comedia en tres actos nominada Nosotros te salvaremos, adaptada a la escena española, del francés, por Luis Gabaldón y Gutiérrez Ros.

La obra fracasó ruidosamente.

Destino

El conde de Coello de Portugal ha sido destinado a prestar servicios en la Sección de Aeronáutica del Ministerio de la Guerra.

Concurso desierto

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha declarado desierto el concurso que abrió para aceptar proyectos del monumento que piensa elegir en memoria de la condesa de Pardo Bazán.

Le ponen los muebles en la calle

La Guardia civil, de servicio en el puente de Toledo, ha participado a la Jefatura de Vigilancia, que en la calle de Antonio López la dueña de la casa número 56, Angela Martínez, aprovechando que se habían ausentado de ésta los inquilinos Raimundo Félix y su esposa, forzó la cerradura y le puso los muebles en el medio de la calle.

Angela Martínez fué detenida, declarando que tomó esta determinación porque los citados inquilinos le adeudaban siete meses.

Condenando los Carnavales

El obispo de Madrid-Alcalá ha publicado en el Boletín Oficial de la diócesis una circular condenando energicamente las próximas fiestas de Carnaval.

Asfixiado

En el inmediato pueblo de Pozuelos Angel Bias, operario de la fábrica de jabones, se acostó anoche y esta mañana fué encontrado asfixiado a consecuencia de emanaciones de ácido carbónico.

Temporal de nieve

Continúa desencadenándose violento temporal de nieve en las provincias inmediatas.

En la estación del Norte se recibiera noticias de que la nieve había interceptado el paso al tren procedente de Avila.

El tren continúa detenido, pues no pudieron conseguir su objeto las máquinas exploradoras destacadas.

El homenaje a Benavente

El próximo sábado tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento el homenaje organizado por esta Corporación en honor del eximio dramaturgo Jacinto Benavente.

El acto lo presidirá el Rey y asistirán a él numerosas personalidades y representaciones.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

LA GALLINA ENAMORADA

—: POR ALVARO RETANA —:

La farsa se desenvuelve una mañana abrilena, en un corralillo que el lector idealizará para mejor efecto de la fábula. La señora Coneja, envuelta en pieles grises para conjurar el fresco del amanecer, charla afectuosamente con la señora Gallina, que se atavía lindamente con plumas de colores.

La Gallina.—Mi señora Coneja, créedme; no hay como el amor imposible para trastornarnos.

La Coneja.—Decidme lo a mí; apenas duermo desde que sé que nuestro amo ha comprado unas coles magnificas para su mesa.

La Gallina (suspirando).—¡Callad y no mixtifiqueis... Vuestro amor es puramente material; mientras que en el mío... entra también el espíritu.

La Coneja.—Así es vuestra pena mayor; quien mucho ama, mucho sufre.

La Gallina (recordando la figura de su amado, el gato del jardín vecino).—¡Ay!

Pausa prolongada; silencio prudencial.

La Coneja.—¿Y cómo ha sido el enamoraros tan perdidamente de Micifuz?

La Gallina.—¡He ahí lo que yo no sé! ¡Misterios del alma femenina!... A lo mejor nos pasamos la juventud prescindiendo del corazón para que reine la cabeza, y a la vejez hacemos el ridículo enamorándonos sinceramente.

La Coneja.—Por eso es peligroso amar en tales condiciones.

La Gallina.—Es que el amor atrae lo peligroso.

La Coneja.—Una llueca de vuestra edad, ¡enamorado como una jovencuela de su enemigo más encarnizado!... ¡Amor de parodia!

La Gallina.—Quizás sea por eso por lo que le adoro. Antes vivía indiferente, no haciendo al señor gallo sino el caso debido; pero ahora...

La Coneja.—¿Habéis prescindido de poner huevos?

La Gallina.—¡Eso, nunca!... Es mi sino. Pero mi alma padece por la hermosura de mi amado.

La Coneja.—Veo que sois bien práctica. Dais el cuerpo al señor gallo y el alma a Micifuz.

La Gallina.—Yo bien quisiera dársele todo al señor gato; ¡pero no sé lo que pensaría él!...

La Coneja.—No se lo propongáis. Vuestro platonismo acabaría en tragedia.

La Gallina.—Demasiado lo comprendo. Estoy tan gorda y relictente, que es muy posible no me dejase terminar mi declaración.

La Coneja.—Advertirle que estáis con pepita.

La Gallina.—¡Jamás! Me desprecia. (Resignada). Prefiero que me coma, así no saldré nunca de su cuerpo.

La Coneja (después de reflexionar).—¡Oh, querida, no os forjéis ilusiones!...

Un venticello sutil acaricia el rosado hocicuito de la señora Coneja. Esta, al arroparse, descubre imprudentemente los seis botones de rosa de su blanca pechuga. La señora Gallina se limpia el pico con la pata izquierda, sacudiendo la cresta muy coquetamente. Por un momento, la señora Gallina se olvida de sí misma para pensar en Micifuz. El terrible es negro como la noche y ciente unos audaces bigotes donjuanescos; pero tras sus verdes pupilas fulguran continuamente el ansia de regalarle el hocico. La señora Gallina, sumergida en visiones voluptuosas que le hacen sen-

tir la nostalgia de su gallo, no advierte que Micifuz, de merodeo, ha saltado la valla del corral y avanza amenazador hacia su platónica enamorada. La señora Coneja, siempre prudente y reflexiva, hace discretamente milis, arrojándose en su pletos, y la señora Gallina queda a merced de su enemigo.

Micifuz.—¡Miau!

La Gallina (con mezcla de pavor y agradable sorpresa).—Micifuz...

Micifuz (acercándose más a la señora Gallina).—El mismo. Veo que me conocéis. ¿Acaso me he comido alguno de vuestros hijos?

La Gallina (bajando los ojos).—¡Siete! Pero todo lo olvidó por el placer de teneros a mi lado.

Micifuz (irónico).—¡Más placer tengo yo!

La Gallina (entusiasmada).—¿De veras?

Micifuz.—Cierto. Ha tiempo que tenía ganas de pilleros a solas.

La Gallina (ruborosa).—Tener prudencia. ¿Que se diría en el corral al pretendéis?

Micifuz.—¿Forzaros? No quisiera llegar a ese extremo.

La Gallina.—Ni yo. Atiendo a razones.

Micifuz se relame gratamente, sospechando lo exquisitas que deben de ser las carnes de su interlocutora. Maudita un drama que concluirá en un banquet; pero siguiendo su táctica habitual, para que el drama no fracase, toma sus precauciones.

Micifuz.—¿Duermes aún el señor perro, vuestro o liso vigilante?

La Gallina.—Duermo.

Micifuz (atusándose los bigotes).—Si es cierto que no os soy indiferente, ¿tendríais valor para huir conmigo?

La Gallina (loca de alegría).—¿Una fuga amorosa? ¡Con toda mi alma la deseo! Pero, decidme: ¿no os cansaríais de mí?

Micifuz.—No, aunque tenéis mucho que comer. ¡Señora Gallina! ¡Hay dudas que os den!...

La Gallina.—Siendo así... ¿haced de mí lo que queráis.

La señora Gallina se arrojó, ingenuamente, en brazos de su amante. Este enlaza, amoroso, su pata al cuerpo de la señora Gallina, e imprime un ósculo de amor en su cabeza. La pintada se siente desfallecer por tanta dicha, y cierra los ojos para que el gozo sea mayor. Entonces, el diestro Micifuz, de un brazo, la deja moribunda. Y con los dientes remata a su cándida amante, que muere contenta, sin profirir un ¡ay! Y Micifuz, cautelosamente, salta con el cadáver la valla que le separa de su imperio. La tragedia finaliza con la salida del sol.

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampedro L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Boletín de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Salamanca, 12 y 20 Badajoz.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS

se desean agentes exclusivos en cada población para la venta de finies de una marca nueva, los mejores y más baratos presentados en el mercado hasta hoy. Negocio serio que no admite competencia. Pedid detalles indicando referencias a Gabriel Gallardo.—Villanueva de la Serena.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25.

Segadoras-ataadoras «Molina Adriano»; tramos de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

De Carnaval.—Grandes existencias de serpentinas, confettis y caritas, a precio de fábrica. Julio Villar. Salmerón, 32.

Se vende cancela artística. Arco-Aguero, 20.

Cuerpos de arado castellano, a 3 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de ídem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Económica en todos los trabajos.

SE VENDEN veques y potros, máquinas y carros de labor. Infante en esta Administración.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

Apoyo

Pamplona.—La Diputación provincial ha acordado en sesión escribir a la de Zaragoza, para ofrecer su apoyo en las gestiones para conseguir que se aplique el proyecto de Piniés sobre la licencia del derecho de abintestado frente a los fallos del Tribunal Supremo, que ha sentado jurisprudencia en esta materia.

Ahogado

Valencia.—Al intentar atravesar el río Albalad fue arrastrado por la corriente, juntamente con la mula que montaba, Salvador Chaque, pericleno ahogado.

Propietarios

Recibos de casa, en tacsos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del Consejo de la Mañana.

Ofertas y demandas

Un ruego

Pedimos a cuantos suscritores nos remiten noticias de «ofertas y demandas», que en las referencias a unidades de peso o medida, lo hagan siempre con arreglo al sistema métrico decimal, que es el único admitido legalmente.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de uva cosecha y de los mejores conseres. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

¡Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Teléfono del Consejo, 142

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Suscripciones

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Includes rates for Badajoz, outside capital, and Portugal.

Anuncios

Table with 2 columns: Advertisement type and Price. Includes rates for line of body and other planes.

Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del asunto. Si algún señor deseara destacar para un anuncio lugar determinado, se recargará con un 50 por 100.

Recargos de prospectos

Table with 2 columns: Prospect type and Price. Includes rates for Badajoz and other locations.

Esquelas

Table with 2 columns: Esquelet type and Price. Includes rates for 1st, 2nd, and 3rd class.

Table with 2 columns: Esquelet type and Price. Includes rates for various types of obituaries.

Descontos para los anuncios

Table with 2 columns: Discount type and Price. Includes rates for weekly and annual advertising.

SEVILLA

Hotel Suizo.—Tarifa, 6

Recién instalado; calefacción; cuartos de baños; salón de restaurant.

PENSION COMPLETA: 9 PESETAS

Situación en la Campana.

Le conviene anunciarse en CORREO DE LA MAÑANA, porque es el periódico

Exide

La batería de mayor duración

FORMIDABLE REBAJA

de precios en todas las baterías. El tipo 3-XC-13-1, de 6 volts, 85 amp.-hs.

de dimensiones y capacidad adecuada para los automóviles

Buick (4 cil.) - Studebaker (light Six) Overland - Chevrolet Ford - Gray - Rugby Citroen - Dort y otros

Ptas. 160

En todas las agencias 'Exide' de España

GRANJA DE TORREHORNOSA

Los bailes de Carnaval en el Circulo Mercantil. ¿Qué hace la Comisión de Espectáculos?

Granja, 26.—En la reciente anterior información que publicamos bajo el título que encabeza estas líneas, felicitábamos y aplaudíamos a la Directiva de nuestro simpático Circulo Mercantil por el interés manifestado en festejar dignamente en sus solares las alegres y populares fiestas de las Carnestolendas.

Nos parece, pues, muy equitativo este interés de la Directiva de este Circulo por la juventud que allí está asociada, y, en justicia, no debíamos hacer otra cosa.

Mas no podemos decir lo mismo de la flamante Comisión de Espectáculos que dicho Circulo tiene, pues su actuación sólo por su ineficacia es por lo que se distingue.

Sociedad Cultural Artístico-deportiva

El pasado día 23 celebró junta general extraordinaria esta floreciente Sociedad que preside nuestro joven amigo don Antonio Juez Cabafias.

En la reunión se trató, además de otros diversos asuntos del régimen social, de la fundación en este pueblo de una sección de "bry scotts", cuya propuesta, emitida a esta Sociedad por el digno comandante de este puesto de la Guardia civil señor Chaves Dorado, fué favorablemente acogida por la misma.

Entre el elemento juvenil de este pueblo reina gran entusiasmo por organizar cuanto antes dicha simpática institución.

Comunicado

Hemos recibido un atento comunicado del vecino de esta Antonio Covillo Montero, sobre una protesta contra el jefe de esta estación férrea, por una cuestión personal sostenida entre éste y un hermano del comunicante que en dicha cuestión resultó herido.

Nos abstendremos, pues, de publicar el comunicado de referencia, porque son asuntos que sólo deben solventarse en los tribunales de justicia.

De higiene pública

Nos visitan varios vecinos de la plazuela de Herradores, para que hagamos pública su protesta sobre la desampresión de algunas vecinas de dicha plazuela que vierten impunemente las aguas sucias de sus menesteres en este sitio.

Como este hecho contrarresta descaradamente las disposiciones de la autoridad, rogamos al señor Ortiz Almeida que lo corrija de una vez y en justicia.

La visita del delegado gubernativo

Por falta material de tiempo dejamos para mañana la información de la reciente visita que ha hecho a este Ayuntamiento el delegado gubernativo del distrito.—Abarado.

ARMAS POLVORAS COVARSÍ CARTUCHOS BADAJOZ RIFLES PARA SOMATENES

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, salpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal. Venta: Farmacias y droguerías.

NOVELA DE EL ASTRÓLOGO

Walter Scott

CAPITULO III

¿Qué país en el mundo no ha escuchado contar de mil presagios portentosos, que a brujos y adivinos cavilosos a leer en lo futuro han enseñado? Conocer de los astros la influencia del almanak es todavía la ciencia.

Elengowan hizo saber a Mannerig la situación en que se hallaba su esposa, motivo por el cual debería disculparse el que la señora no se presentara a recibir a su huésped, haciendo disimuladamente cualquier cosa que faltase en su negocio, especialmente aquellas atenciones sólo incumben a las damas. También fué ésta una excusa para que apareciese sobre la mesa una botella extraordinaria de vino.

—No puedo dormir esta noche, me precisa velar, dijo el bidaigo con aquel sentimiento de inquietud que desazona a un hombre en vísperas de ser padre y antes de asegurarse que su esposa ha tenido una hora chiquita. Si usted quiere hacerme el obsequio, así como el Dómine, de dispensarme compañía, espero que no estarán largo tiempo en pie, pues que la comadre Howatson es

Kenmore, sin que hubiese quien le arrancara un juramento de fidelidad; de modo que por mucho que habló y por mucho que hizo me borraron de las listas electorales aunque mi agente, quien disfruta voto en virtud de administrar mis bienes, dió su sufragio a favor del viejo Sir Tomás Killecourt. Pero para volver al asunto que le estaba diciendo, la comadre Howatson desecha en un santiamén, porque la muchacha a quien me refería...

Interrumpió en este punto la hilada y desosida narración el ruido que hacia una persona, subiendo por la escalera que conducía de la cocina al salón; y la cual venía cantando con todos sus pulmones. Lo chillón de sus tonos era demasiado agudo para la voz de un hombre; y las notas bajas demasiado llenas para suponer que a una hembra perteneciesen.

La letra de la canción en cuanto pudieron cogérsela los oídos de Guy Mannerig; era sobre poco más o menos la que sigue:

Feliz momento, dulce momento, va a dar un hijo esta ocasión. Sea hembra o macho niña o muchacho tiene un agüero mi canción.

—Esa es la voz de Meg Merrilies la gitana, dijo Mr. Bertram: es tan cierto como yo soy pecador.

Arrojó el Dómine un bocado suspiro, descurrió las piernas, encogió el pie, que en su primera actitud estaba de vanguardia, colólole perpendicularmente, y montó la rodilla que había estado debajo, sin precindir de chupar su pipa, bajando de segundo en segundo espesas bocanadas.

—¿A qué viene ese sollozo, Dómine? Las canciones de Meg Merrilies no pueden acarrearos ningún daño.

—Ni bien alguno tampoco—respondió el escolar, cuyos acentos destemplados armonizaban con lo estrafalario de su exterior. Era esta la primera vez que desplegara los labios desde la llegada de Mannerig, y como este tuviera alguna curiosidad por enterarse de si aquel autómatita comiente, bebiente, movedor y fomentador, estaba dotado también del don de la palabra, dióle sumo placer al oír aquella ronca voz; mas en el mismo instante se abrió la puerta y dió entrada a Meg Merrilies.

Su presencia hizo sobresaltar a Guy Mannerig. Su estatura pasaba de cinco pies y seis pulgadas; cubría sus demás vestiduras una amplia capa de hombre, y su mano empuñaba un grueso garrote de espino. Todo su equipaje, incluídas las ensogas, parecía convenir más bien a un varón que a una hembra. Unos mechones de cabellos negros, semejantes a las serpientes de la Gorgona, se asomaban por todas partes a través de una vieja escoba, de hechura antigua, y denominada buena gracia, (bonne grace) (1), al paso que realizaban el singular efecto de sus facciones salientes y demagógicas de resultados de la continua exposición a la intemperie; y sus ojos sanguinolentos giraban a uno y otro lado de modo que hacían nuestra de una locera ficción o real.

—Está muy bien, Elengowan, dijo ella, no es mala partida la de dejar partir a la mujer sin cubrirme recado, y yo mientras en la feria de Drumstourloch y quien en defecto mio habiera adivinado de su cama a los espíritus malévolos? ¿quién sino yo habría atraído los benéficos genios en torno de la cuna del recién nacido? ¿qué voz, fuera de la mía, hubiera entonado para él los ensalmos de San Colme?

Y sin esperar respuesta, comenzó a cantar:

«Para que nada salga al revés ayuna el día de San Andrés. Junta el trebol con la verbena no le darán las brujas penas.»

«Santa Brígida con su rata, el buen San Colme con su gata, y San Miguel con el lanzón nos den aquí su protección.»

Entonó la vieja estos disparates con voz chillona y recia, acompañándose de rídiculas cabriolas, las cuales daba con tanta agilidad que casi se ponía en contacto con los ladrillos del suelo.

—Y ahora, laird, añadió ella al concluir su canción, ¿qué haréis que me den un vasito de aguardiente?

—Con mucho gusto, Meg, siéntate ahí junto a la puerta, y dió las noticias que traves de la feria de Drumstourloch.

—En verdad, laird, sólo faltaba vuestra presencia y la de algunos otros sujetos que tienen igual catadura, por más de caballero que el último criado de su caballería. No sois vos por cierto quien echadís de vuestra hacienda a un pobrete cual si fuera un perro rabioso, aunque os hubiera robado más ga-

—Chitón, chitón, Merrilies; no hables con tan poco juicio.

—¿Qué quiere decir ella con eso? preguntó Mannerig al Dómine Sámson en voz baja.

—Alude a una amenaza de un incendio, respondió el laconico escolar.

—Pero, en nombre de Dios ¿quién es ella, quien es ella?

—Una gitana, una ladrona, una bruja, dijo el Dómine.

—Verdaderamente, laird, prosiguió Meg, durante este a parte, sólo delante de hombres como usted se puede hablar con toda franqueza. Dímme, ¿no tiene más de caballero que el último criado de su caballería. No sois vos por cierto quien echadís de vuestra hacienda a un pobrete cual si fuera un perro rabioso, aunque os hubiera robado más ga-

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Corrupción tal vez de las palabras francesas bonne grace.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

(1) Nombre propio de la cárcel vieja de Edimburgo, y apelativo de todas las prisiones de la Escocia.

CRISANTEMOS

A la bella condesita de T. A., en Madrid.

Estas flores misteriosas que brotan cuando va el otoño batiendo fuerte a los árboles como anuncio del invierno, tienen para mí el encanto de un extraño sortilegio; ¡oh, flores tristes nacidas durante el mes de los muertos!

No sé si por pesimismo que en sus pétalos impreso llevan estas flores raras venidas desde muy lejos; no sé si por la amargura de sus cálidos embustes, o por la melancolía... no sé si por qué... mas es cierto que me agradan estas flores, flores de extraño misterio que nacen cuando las velas se encienden para los muertos...

Al verlas con su amargura elegante en los paseos, ofreciendo al que divaga peregrinos pensamientos, y brindando en el ocaso —cuando ya el sol va muriendo entre las gasas rojizas como un regio tul deshecho— sus colores desahogados y sus matices diversos, ¡ay! ¡no sé por qué impresionan estas flores de los muertos!

Los hay blancos cual la nieve que cubre los Pirineos; y blancos como la escarcha, blancos como el tenue velo de una joven desposada; y blancos como los besos que en la frente dan los niños a sus viejitos abuelos... Y amarillos, amarillos como soles que muriendo han perdido ya el rojo resplandor de hosita de fuego; amarillos cual las hojas que arrebatoando va el viento a los árboles desnudos por el frío del invierno...

Los hay de muchos matices, pero ¡sonrisas de enfermos ¡ay! parecen estas flores del triste mes de los muertos!

En el jardín solitario, en el jardín mustio y yerto, las solas flores que quedan son los lindos crisantemos que extienden su pesadumbre por las sendas y paseos... Tan hermosos, tan amargos, tan grandiosamente bellos, los crisantemos de Oriente de un aspecto tan severo, me parecen ilusiones batidas al golpe seco del huracán del dolor que la Vida va barriendo...

... flores tristes, melancólicas flores de frío y de cierzo que adornáis estos jardines como líricos espectros de todo un amor pasado, de todo un amor deshecho; me parecéis, bellas flores, flores de llanto y silencio, ¡unos pobres corazones de dolor y pena muertos!

JULIO ESTEPANÍA ARJONA. (Del libro próximo Sonrisas y lágrimas.)

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clinicas de Paris, Viena y Berlin. Consulta: De diez a una. Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

PORTUGAL

La huelga de funcionarios

Lisboa.—En la última sesión celebrada en la Cámara de los Diputados el jefe del Gobierno pronunció un discurso, dando cuenta del problema planteado con motivo de la huelga pasiva de los funcionarios del Ministerio de Hacienda y de otros departamentos oficiales.

Dijo que para dominar la situación y hacer que los huelguistas cumplan con sus deberes, no tendrá inconveniente, si la Cámara le autoriza, en ordenar la detención de los funcionarios que propagaron el movimiento. Dijo también que procederá con toda firmeza y serenidad corriendo los negocios que no desempeñen su cometido y sustituyendo al personal de esos negociados con individuos del Ejército y de la Marina.

Respecto al pago de los vencimientos declaró que ya había tomado providencia para asegurar su cobro a cuantos no han tomado parte en la huelga, mientras que los otros se quedarán sin percibir sus pagas.

Intervinieron los señores Jorge Nunes, Antonio María da Silva y otros, para apoyar las medidas expuestas por el señor Alvaro de Castro con objeto de mantener la disciplina y hacer respetar los principios del orden.

Casi por unanimidad se aprobó la gestión del Gobierno.

Nota de los huelguistas

El Comité huelguista de los funcionarios del Ministerio de Hacienda, después de tener conocimiento de las anteriores manifestaciones del jefe del Gobierno hechas en el Parlamento, ha dado a la publicidad una nota en que hace constar que mantiene en todas sus partes las reclamaciones hechas, por creer que les asiste el derecho.

En la misma nota declaran que su unión es cada vez más estrecha, ante las injusticias de que se les hace víctimas.

El presidente de la República

Lisboa.—El presidente de la República...

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de esta publicación.

Los que no sean suscritores y deseen anunciar en esta lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Alexandria.—Don Fermín Chaves vende dos vacas de doce años de talla, de cinco años, clase inmejorable, y un bueño de tres años para su trabajo.

Badajoz.—Don Rafael Trejillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubide 229 huevos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubide 150 pollos.

También vende tres gallinas Rhode Island rojas.

Huevos para incubar de los siguientes razas de gallinas, perfectamente seleccionadas: Castellana negra, Prati Leonada, Leghorn blanca, Andaluza azul, Orpington blanca y Orpington leonada.

Razón, Romero de Castilla, 26, bajo. —Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock barrados.

Tres gallinas Orpington blancas. Dos gallinas Rhode Island rojas. Tres pollos adultos Orpington leonados.

—Don Ricardo Carapeto vende 300 hectolitros de vino dulce y otra cantidad

AUDIENCIA DE SOCIEDAD

Señalamientos para hoy Sección primera

Juzgado, Olivenza; delito, lesiones; procesado, Manuel Carballo Marzal; pena pedida, un año, ocho meses y un día de prisión correccional y 120 pesetas de multa; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Latios, y procurador, señor Becerra.

Juzgado, Llerena; delito, alteración de lindes; procesados, Antonio Gahete Alamo y Jesús Quintán Martínez Sala; pena pedida, 50 pesetas de multa e indemnización de 55 pesetas al Estado cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; abogado del Estado, don Luis Bardeji; defensa, letrado señor Carande, y procurador, señor Maquedá.

Juzgado, Olivenza; delito, hurto; procesado, Fructuoso Montes Morales; pena pedida, cuatro meses y un día de arresto mayor; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Carande, y procurador, señor Sánchez Moreno.

Juzgado, Olivenza; delito, resistencia; procesado, Francisco Botello García; pena pedida, dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Durán.

Juzgado, Zafra; procesados, Joaquín Montes Rojas y Manuel Barreiro Huertas; delito, hurto; pena pedida, tres meses y once días de arresto mayor a cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Lozano, y procurador, señor Ger.

Juzgado, Jerez de los Caballeros; procesados, Feliciano Rodríguez Macarro y Manuel Luna Macarro; delito, hurto; penas pedidas, cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensas, del primero de los procesados, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Barriga, y del Luna, letrado señor García de Vinuesa, y procurador, señor Sánchez Moreno.

Oporto.—Ayer se recibió un radiotelegrama comunicando que el vapor alemán Gotha había embarrancado a una distancia de 40 millas de este puerto.

Como se pedía el auxilio de un remolcador, se dispuso que el Douro saliera a efectuar los trabajos de salvamento.

El caso se tratará en un Consejo de ministros que se celebrará hoy, aunque parece que el Gobierno no está dispuesto a resolver precipitadamente, contando con que el señor Ribeiro de Carvalho permanecerá en su puesto todo el tiempo que sea preciso.

Vapor embarrancado

Oporto.—Ayer se recibió un radiotelegrama comunicando que el vapor alemán Gotha había embarrancado a una distancia de 40 millas de este puerto.

Como se pedía el auxilio de un remolcador, se dispuso que el Douro saliera a efectuar los trabajos de salvamento.

igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de vinagre superior.

Bagarote.—Don Francisco Sánchez tiene a la venta un toro de cuatro años, raza extremeña. Para informes, a dicho señor.

La Garrovilla.—Se venden tres vacas paridas, cuatro próximas a parir y tres chotas paridas, todas holandesas. Para tratar, con don José Parejo.

La Roca.—Don Cipriano Villares vende 12 375 kilos de avena.

Lobos.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 300 ovejitas de parir. Villafraza de los Barros.—Don Antonio Díaz Mancoza vende cazuelas para criar, para ranas blancas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas tiene a la venta 5.000 a 6.000 quintales de corcho.

DOCTORES GARCIA HERRERO

En el Hospital de San Juan de Dios de Madrid PIEL, VENEREO SIFILIS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 9 a 11 noche Plaza la Constitución, 2 pral.—BADAJOZ Teléfono 587

Dr. P. Piquero

OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 25.—MERIDA

AUDIENCIA DE SOCIEDAD

Señalamientos para hoy Sección primera

Juzgado, Olivenza; delito, lesiones; procesado, Manuel Carballo Marzal; pena pedida, un año, ocho meses y un día de prisión correccional y 120 pesetas de multa; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Latios, y procurador, señor Becerra.

Juzgado, Llerena; delito, alteración de lindes; procesados, Antonio Gahete Alamo y Jesús Quintán Martínez Sala; pena pedida, 50 pesetas de multa e indemnización de 55 pesetas al Estado cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; abogado del Estado, don Luis Bardeji; defensa, letrado señor Carande, y procurador, señor Maquedá.

Juzgado, Olivenza; delito, hurto; procesado, Fructuoso Montes Morales; pena pedida, cuatro meses y un día de arresto mayor; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Carande, y procurador, señor Sánchez Moreno.

Juzgado, Olivenza; delito, resistencia; procesado, Francisco Botello García; pena pedida, dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Durán.

Juzgado, Zafra; procesados, Joaquín Montes Rojas y Manuel Barreiro Huertas; delito, hurto; pena pedida, tres meses y once días de arresto mayor a cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensas, del primero de los procesados, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Barriga, y del Luna, letrado señor García de Vinuesa, y procurador, señor Sánchez Moreno.

Oporto.—Ayer se recibió un radiotelegrama comunicando que el vapor alemán Gotha había embarrancado a una distancia de 40 millas de este puerto.

Como se pedía el auxilio de un remolcador, se dispuso que el Douro saliera a efectuar los trabajos de salvamento.

El caso se tratará en un Consejo de ministros que se celebrará hoy, aunque parece que el Gobierno no está dispuesto a resolver precipitadamente, contando con que el señor Ribeiro de Carvalho permanecerá en su puesto todo el tiempo que sea preciso.

Vapor embarrancado

Oporto.—Ayer se recibió un radiotelegrama comunicando que el vapor alemán Gotha había embarrancado a una distancia de 40 millas de este puerto.

Como se pedía el auxilio de un remolcador, se dispuso que el Douro saliera a efectuar los trabajos de salvamento.

igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de vinagre superior.

Bagarote.—Don Francisco Sánchez tiene a la venta un toro de cuatro años, raza extremeña. Para informes, a dicho señor.

La Garrovilla.—Se venden tres vacas paridas, cuatro próximas a parir y tres chotas paridas, todas holandesas. Para tratar, con don José Parejo.

La Roca.—Don Cipriano Villares vende 12 375 kilos de avena.

Lobos.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 300 ovejitas de parir. Villafraza de los Barros.—Don Antonio Díaz Mancoza vende cazuelas para criar, para ranas blancas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas tiene a la venta 5.000 a 6.000 quintales de corcho.

“La Peña,”

Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, fiambres y mariscos variados. Servicio a la carta. Plato del día: Ternera a la Bretona.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Boletín de suscripción

Don ... suscritor en ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... de 183 ... El suscriptor.

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Meses, trimestres o años.

VIAJEROS

Procedente de Africa ha llegado, con el fin de pasar unas días al lado de su familia, el bizorro lento de Regular de Alhucemas, don Fernando Iglesias Rodríguez.

—Ha marchado a Albuquerque don Manuel Cuéllar, acompañado de su esposa y de sus hijas Gabina y Carmen.

—Del mismo punto regresó nuestro buen amigo don Manuel Gordillo Blanco.

—Con destino a Sevilla ha marchado don Francisco Motril.

—Salieron para Mérida el director de esta Sucursal del Banco Hispano Americano, don Enrique Jiménez Moratilla y su distinguida señora.

—Ha regresado de su breve excursión la señorita Dolores Amuedo Gamonal.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlcera, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta farmacias y droguerías, a 2/5, 3/5 y 5 pesetas, tarro

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO) Madrid, 26, 22'30 h.

Vacas buenas, de 3'22 a 3'39 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 3'04 a 3'22 idem idem.

Toros cebados, de 3'26 a 3'48 idem idem.

Rueyes desechos de labor, de 2'93 a 3'10 idem idem. Corderos, a 4'50 idem idem. Cerdos, a 3'25 idem idem.

Impresiones.—Existencias, pocas. Precios, inseguros.

El aspecto del mercado es idéntico al que comunicó ayer, aunque se notan síntomas de ir hacia la normalidad.

Hasta la hora en que transmito estas notas, ocho de la noche, no se han celebrado contrataciones de ganado porcino, pero continúa la oferta y según parece se harán operaciones en breve de esta clase de ganado.

La Sociedad general de Salchicheros sacrificó para el consumo público 150 cabezas de ganado de cerda.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres

Villanueva de la Serena, del 6 al